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TESTE PROPUSE

TESTUT 1

r SUBIECTUL l{30 puncte}

Scrie{i, pe foaia de examen, litera corespunz[toare rdspunsului corect:

1. Fundamentul libertdJii de acliune il reprezintd:

a. concurenla;
b. proprietatea privatd;

c. formarea liberd a prefurilor;

d. pluralismul formelor proprietdlii. 3 puncte

2. Pia\a cu concurenjd de oligopol este forma de piala cu concuren{d imper-

fectd caracterizatd prin existenla unui numlr:
a. mic de consumatori cu putere economicd redus[;

b. mare de cumpdrdtori gi de vdnzdtori;

c. mare devhnzdtori gi a unui num6r mic de cumplrbtori;

d. mic de producdtori cu putere economicd mare. 3 punCte

3. Salariul nominal net reprezintd:

a. salariul nesupus impozitdrii;
b. salariul colectiv;
c. salariul rdmas dupd plata taxelor 9i impozitelor;

d. un salariu real. 3 puncte

4. Dacd in perioada to - tr rata dob6nzii cregte cu 35o/o, iar venitul adus de o

obliga{iune rdm0ne fix, cursul acesteia:

a. cregte cu20%o;

b. scade ctt20o/o;

c. creqte cu25,93o/o;

d. scade w25,93Vo. 3 puncte

I



5' Cati bani trebuie s[ depunl la o banci un individ astfel inc6t la o ratd, a
dobdnzii de25oh anual sd obfind dupd2 ani o sumd de75mil. u.m.?

a.4,68 mil. u.m.;
b.46,8 mil. u.m.;
c.48 mil. u.m.;
d. 50 mil. u.m. 

3 puncte

6. Schimbul valutar poate fi:
a. o cauzd a cregterii masei monetare.
b. o imprej.rrrr" u diminudrii masei monetare;
c. o metodd de cregtere, dar gi de diminuare a masei monetare;
d. o modalitate de creditare. 3 puncte

7. Formula corect[ de calcul a masei monetare este:
a.M:Pv/Y;
b.M:PY.v;
c.M:FY/v;
d. MP: Yv.

8. Cifra de afaceri ofer[ informa{ii despre:
a. veniturile unei firme;
b. impozitele pe profit;
c. costurile unei firme;
d. profitul normal, necesar continudrii activitlfii.

3 puncte

3 puncte

9' Preful qi cantitatea de echilibru, in situagia unui bun care are funcfia cererii
C : 15 - 4P, iar a ofertei O : l0 * p, este:

a. 11 u.m. qi 1 unitate;
b. 15 u.m. qi 2 unitd{i;
c. 1 u.m. qi 1l unit[fi;
d. 1l u.m. 9i 1l unitd{i. 3 puncte

10. cdnd cr (costul total) creqte in acelaqi ritm cu e (produc{ia), costul
marginal este:

a. mai mare decdt CTM;
b. mai mic decdt CTM;
c. egal cu CTM;

t0

d. dependent de valoarea lui CF'. 3 puncte



rid astfel incdt la o ratd a
b 75 mil. u.m.?

3 puncte

:i monetare;

3 puncte

3 puncte

3 puncte

m carc are func{ia cererii

3 puncte

crr Q (producfia), costul

r SUBIECTUL al ll-lea (30 puncte)

1. Transcrie{i pe foaia de examen tabelul de mai jos:

a)Preciza\i valorile X qi Y din tabel, qtiind cd utilitateatotald a bunului A la
prima unitate consumati este 30, iar utilitatea totald a bunului B este maxim[ la

unitatea cu ff. 11 consumati.
b) VerificaJi explicit faptul cd programul de achtzifii pentru care va opta un

consumator ra{ional este de 6 unit[fi din bunul A gi 3 unitdli din bunul B, gtiind

c[ preful bunului A este de 10 u.m., prelul bunului B este de 20 u.m., iar

venitul disponibil este de 120 u.m. 8 puncte

2. Pornind cle la valori numerice fictive ale ratei dobdnzii pe pia{a monetard 9i

ale nivelului sumelor imprumutate care rdmdne constant, calcula{i explicit

modificarea procentuald a dobdnzii pe piala monetard, precizind totodatd

sensul acestei modific[ri, in situalia in care rata dobdnzii Ia imprumuturi va

creqte. 10 puncte

3. Produc{ia oblinutd in to este de 4000 de buc6!i, iar numirul de angajali este

de 50. in tr produclia creqte cu 1000%, iar numdrul de salaria{i rdmdne acelaqi.

Determina{i, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor gi preciz0nd

semnifica{ia notaJiilor din formulele utilizate:

a) modificarea procentuald a productivitd{ii medii a muncii;

b) productivitatea medie a rnuncii in tr. 12 puncte

r SUBIECTUL al lll-lea (30 puncte)

Rdspundeli la fiecare dintre urmdtoarele cerinJe:

1. Se dd urmdtorul text: in studierea consumatorului se pleacd de la premisa cd

el este un agent economic ralional, care, in ceeq ce fntreprinde, line seama de

cerinlele eficienlei qi urmdreqte sd oblind maximum de satisfaclie, numitd

utilitate economicd, tn conditiile unui venit limitat.

11

Cantitatea (unitflfi) 1 2 a
J 4 5 6 7 8 9 10 11

Utilitatea marginali
ftun A) X 28 22 r8 15 t4 9 7 J 2 0

Utilitatea marginali
(hun B) 40 aa

JJ 28 22 l6 T2 10 5 2 I Y

3 puncte



'4"

a) Fnumera{i patru nofiuni economice din textul dat.
b) Menfiona{i cdte o caracteristic6 pentru doud dintre notiunile enumerate.

10 puncte

2. $tiind ci modificirile intervenite pe o anumitb piat6 afecteazd qi piefele
corelate_ acesteia, preciza[i ce efect ua auea cregterea prefului airrri us.rfru
cererii de produse de panificatie, asupra ofertei a" proo.rrc de panificalie- gi
asupra prefului produselor de panifica{ie. g puncte

3.^Transcriefi pe foaia de examen graficul de mai jos, care ilustreazd cererea qi
oferta pe o pia{5 oarecare.
a) Completafi graficul marcdnd curba cererii cu litera C, curba ofertei cu litera
O qi cantitatea de echilibru cu litera E.
b) Marcafi pe grafic, prin valori numerice, preful de echilibru, precum gi un
pre{ de vinzarelacare apare surplus de cerere. ll puncte

12
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e nofiunile enumerate.
TESTUT 2

l0 puncte

i piatdr afecteazd gi pie{ele r suBlEcrut l(30 puncte)

erea prefului ftinii urupru Scrie{i, pe foaia de examen, litera corespunzdtoare rdspunsului corect:

l produse de panificafie qi

S punrie 1. Care va fi varialia relativd a costurilor fixe medii, dacd indicele de cregtere a

producliei este de 300%?
,s, care ilustreazd cererea si a.22,50Yo;' b. 100%;

ra C, curba ofertei cu litera c.33,33Ya;
d.55,55%. 3 puncte

de echilibru, precum gi un
1l puncte 2. O modalitate eficientd de reducere a costurilor materiale de productie este:

a. diminuarea salariilor indirecte;
b. negocierea unor factori de produc(ie mai ieftini;
c. reducerea amenzilor;
d. diminuarea chiriilor. 3 puncte

3, Dac6 costul variabil creqte mai mult decdt creqte produc{ia, atunci costul

unitar:
a. cregte;
b. scade;

c. cregte, scade sau rimdne constant;

d. cregte sau rdmdne constant.

4. Reprezintd un cost material de produc{ie:

a. combustibilul gi energia;

b. dobdnzile gi chiriile;
c. piesele de schimb gi salariile;

d. iluminatul unitdlii qi amenzile.

3 puncte

3 puncte

a

c. scade costul pe produs;

d. cregte randamentul factorilor de produc{ie. 3 puncte

\

5. Dacd timpul cheltuit pentru o unitate de produclie fizicd creqte, atunci:

a. a crescut productivitatea muncii;
b. a scdzut productivitatea muncii;

13
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6. Dacr valoarea de inventar a unui utilaj este de 30 milioane u.m., iaramortizarea anuald, este de l0 milioane u.m., afunci durata de recuperare ainvesti{iei este de:
a.3 an|'
b.5 ani;
c.2 ani;
d.1,5 ani.

7. Un consumator utilizeazd noud doze
individuale 10, 8, 6, 4,3, 0, _2,4, 1. La
de saturare?

a. 19;
b.20;
c. 31;

d. 16.

3 puncte

3 puncte

8' Bunurile libere sau cele create de om, care servesc la activit6{i economice
gi/sau la satisfacerea unor nevoi individuale gi colective sunt parte din:

a. bunurile economice;
b. resurse;

c. produse;

d. mdrfuri.
3 puncte

9. Costul real al alegerilor reprezintd:
a. cea mai scumpi alternativ5 sacrificatd;
b. alternativa sacrificati cu utilitatea economicr maximi.
c. a doua opfiune sacrificatd dupd cea la care ,_u."rrrlrr1f
d. satisfacfia pierdutd prin neachizi[ionareaprimei alternative. 3 puncte

10' Dacd intr-o firmd lucreazd 7 muncitori, iar productivitatea medie a muncii
este de 200 de piese la un muncitor, afunci:

din bunul X, av6nd utilit5file
ce valoare a lui UT s-a atins starea

a. intreprinderea nu-gi mai poate cregte productivitatea;
b. fiecare muncitor in parte produce 200 de piese;
c. to{i muncitorii produc 1400 de piese;
d. fiecare muncitor produce 1400 de piese.

14

3 puncte



de

nci

30 milioane u.m., iar
durata de recuperare a

3 puncte

unul X, avdnd utilitdfile
re a lui UT s-a atins starea

3 puncte

xc la activitl{i economice
Me sunt parte din:

3 puncte

rxtma;
mtnl4
alternative. 3 puncte

rctivitatea medie a muncii

tfi€a:

r SUBIECTUL al ll-lea {30 puncte}

1. Transcriefi pe foaia de examen tabelul de mai jos:

a'SPreciza\i valorile X qi Y din tabel, qtiind ci utilitateatotald a bunului B la
prima unitate consumatd este 50, iar utilitatea totald a bunului A este maximd

la unitatea cu ff. 11 consumatd.

b) Verifrcali explicit faptul cd programul de achizi{ii pentru care va opta un

consumator ra{ional este de 6 unit[{i din bunul A qi 8 unit[{i din bunul B, gtiind

cd preful bunului A este de 8 u.m., preful bunului B este de 4 u.m., iar venitul

disponibil este de 80 u.m. I puncte

2. Pornind de |a valori numerice fictive ale capitalului fix, ale capitalului fix
neamofiizat qi ale celui amortizat, calculali explicit modificarea procentuald a

capitalului fix amortizat, preciz6nd totodat[ sensul acestei modificdri, in
situalia in care capitalul fix neamortizat sporegte cu25o/o, iar capitalul fix nu se

modific6. 10 puncte

3. Atunci cdnd se consumd prima unitate dintr-un bun, utilitatea totald la nivelul

unui consumator este egai6 cu 10. Dupd consumul a trei unitdli din acelaqi bun,

utilitatea totalb devine 26,5. Se gtie c[ utilitatea marginald a celei de-a treia

unitd{i este cu 25o/o mai micd dec6t a primei unitali.
Determinali, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor 9i precizdnd

semnifi cafia nota{iilor din formulele utilizate :

a) utilitatea marginald a celei de-a doua unit[1i consumate;

b) utilitatea totald dup[ consumul primelor doud unitdli din acelagi bun.
12 puncte

I SUBIECTUL al lll-lea (30 puncte)

Rdspunde{i la fiecare dintre urmitoarele cerin}e:

1. Se d[ urmltorul text: Alegerile posibile ale combindrii factorilor de pro-

duclie care provin din resurse sunt mai intdi determinate de restricliile interne

tehnice ale tntreprinderii Si apoi de cele externe impuse de piele. Pentru

Cantitatea (unitnfi) I 2
a
-'t 4 5 6 7 8 9 10 11

Utilitatea marginali
ftun A) 45 35 29 t9 15 t4 10 7

a
J 1 Y

Utilitatea marginali
ftun B)

X 43 38 32 26 19 16 l 2 I 0

3 puncte

15
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tntreprindere este vorba de a gdsi combinalia optimd in fiecare situalie, astfelincdt producdtorul sd-qi maximizeze profitui. ^ r

1f llumerai patru nofiuni economice din textul dat.
b) Menfiona{i cdte o caracteristicd pentru aouJaint* nofiunile enumerate.

l0 puncte

2. $tiind cE utilitatea marginalE a atins o valoare negativ[, precizalice efect vaavea aceasta asupra valorii utilit6tii totale, asupra uthitatiiinoividuale gi *"prustirii resim{ite de cdtre consumator. -'------'-^ 
g puncte

3. Transcriefi pe foaia de examen graficul de mai jos, care ilustreazr cererea gioferta pe o pia{I oaiecare.

| lomnlgtafi graficul marcdnd curba cererii cu litera c, curba ofertei cu literaO 9i preful de echilibru cu litera E.
b) Marca{i pe grafic, prin valori numerice, cantitatea de echilibru, precum gi unpref de vdnzare la care apare surplus de ofertd. 11 puncte

t6


